

11月CPI、PPI同比涨幅“一升一降” 未来物价走势如何？

据新华社北京12月9日电
新华社记者 魏玉坤 张志龙

主要受去年同期基数较低影响，11月份，全国居民消费价格指数（CPI）同比涨幅有所扩大。据国家统计局9日发布的数据，11月份，CPI同比上涨2.3%，涨幅比上月扩大0.8个百分点，但环比涨幅较上月回落0.3个百分点，国内物价总体保持平稳运行态势。

从同比来看，11月份CPI“篮子”商品价格上涨大多有所扩大。其中，食品价格同比由上月下降2.4%转为上涨1.6%。食品中，鲜菜、鸡蛋、淡水鱼和食用植物油等价格涨幅均超9%，其中鸡蛋价格同比涨幅达20.1%。

值得注意的是，受季节性消费需求增长及短期生猪供给偏紧等因素影响，占CPI较大权重的猪肉价格出现明显反弹，11月猪肉价格同比下降32.7%，降幅比上月收窄11.3个百分点；环比由上月下降转为上涨12.2%。

“受局部地区降温暴雪等不利

天气影响，入冬以来鲜活农产品生产、运输成本有所上升，叠加接近年底节日消费备货采购，食品需求季节性增加，蔬菜、水果、猪肉等价格均出现不同程度上涨，带动CPI涨幅扩大。”中国宏观经济研究院综合形势室主任郭丽岩分析。

不过，从环比来看，前期社会关注的鲜菜价格出现明显回落。随着各地多措并举保障“菜篮子”供应，蔬菜上市量逐渐增加，11月份鲜菜价格环比涨幅较上月大幅回落9.8个百分点。

记者从中国蔬菜之乡山东寿光地利农产品物流园了解到，有着蔬菜价格“晴雨表”之称的中国蔬菜价格指数已连续下跌3周，近期蔬菜价格整体处于下跌走势。

寿光地利农产品物流园中国蔬菜价格指数分析师何晓杰说，据气象部门预测，近期部分北方地区将有一次降雪过程，但对现阶段山东、云南等蔬菜主产区影响较小，且南方菜将进入集中上市期，市场货源会逐渐充足，短期内蔬菜价格上涨的可能性不大，将维持小幅下跌

走势。

统计数据显示，自10月份以来，CPI同比涨幅持续扩大。国务院发展研究中心市场经济研究所副研究员王立坤建议，当前要继续加强重要民生商品保供稳价力度，加快健全社会救助和保障标准与物价上涨挂钩的联动机制，保障困难群众基本生活。

与CPI同比涨幅扩大不同，11月份全国工业生产者出厂价格指数（PPI）同比涨幅比上月回落0.6个百分点，这表明连月来的煤炭、金属等能源和原材料价格快速上涨势头初步得到遏制。

具体来看，11月份，煤炭开采和洗选业价格同比涨幅回落14.9个百分点，黑色金属冶炼和压延加工业价格同比涨幅回落8.9个百分点，有色金属冶炼和压延加工业价格同比涨幅回落3.0个百分点。

从环比来看，部分主要行业价格均出现明显下降。国家统计局城市司高级统计师董莉娟介绍，多部门联动遏制煤炭价格非理性上涨，煤炭产量和市场供应量持续增加，

煤炭开采和洗选业价格由上月环比上涨20.1%转为下降4.9%；金属行业保供稳价效果显现，黑色金属冶炼和压延加工业价格由上月环比上涨3.5%转为下降4.8%。

业内人士分析，虽然11月份部分主要行业价格出现回落，但同比涨幅仍较高，且石油和天然气开采业、燃气生产和供应业、食品制造业等行业价格涨幅扩大，当前仍需加强大宗商品价格监测，持续发力大宗商品保供稳价。

近期，全球通胀压力上升。在经济全球化背景下，全球通胀压力持续，是否会影响到我国物价运行？

郭丽岩分析，展望今后一段时间，我国粮食生产再获丰收，连续7年保持在1.3万亿斤以上，蔬菜、猪肉等鲜活农产品市场供应充足、产销衔接畅通，居民消费领域商品和服务供给总体充裕，国内CPI保持平稳运行具有坚实基础。随着各项保供稳价措施逐步落地，多数工业品价格可能趋于回落，预计后期PPI涨幅有望总体延续回落态势。

在更高起点上谱写 新时期改革开放新篇章

——各地学习贯彻落实六中全会精神推进 全面深化改革开放观察

改革开放是我们党的一次伟大觉醒，是决定当代中国前途命运的关键一招。

党的十九届六中全会审议通过《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》，其中深刻总结了改革开放特别是全面深化改革取得的历史性成就，为在新时代新征程上将改革开放进行到底提供了宝贵经验和基本遵循。

连日来，中华大地涌动着学习贯彻落实六中全会精神的热潮。回

望来路，坚定前行。新时代的改革开放，激情永在、境界常新。

昨日，新华社播发通讯《在更高起点上谱写新时期改革开放新篇章——各地学习贯彻落实六中全会精神推进全面深化改革观察》，全文分三个部分：探寻非凡历程中的珍贵启示；把握改革的方法论勇毅前行；在更高起点上开辟发展新境界。



全文请扫二维码

外交部：

所谓“领导人民主峰会” 是服务美国私利、维护美国霸权

新华社北京12月9日电（记者董雪 伍岳）针对有报道称，美国计划在所谓“领导人民主峰会”期间推动建立“未来互联网联盟”，外交部发言人汪文斌9日表示，这是美方将民主政治化、工具化、武器化的又一例证，所谓“领导人民主峰会”无关国际公义，而是服务美国私利；无关全球民主，而是维护美国霸权。

当日例行记者会上，有记者问：据报道，美国计划在“领导人民主峰会”期间，推动就“未来互联网联盟”达成共识。报道称，“联盟”旨在建立以美国为标准的“开放、安全、可靠”的互联网秩序。这是美方期望在“峰会”取得的“成果”之一，以便更好服务美全球战略目标和利益。发言人对此有何评论？

汪文斌表示，这是美方将民主政治化、工具化、武器化的又一例

证。美方推动建立所谓“未来互联网联盟”是美分裂互联网、谋求技术垄断和网络霸权、打压别国科技发展的又一例证。美企图将美方设定标准强加于人，限制剥夺各国特别是发展中国家自主选择合作伙伴、发展互联网的权利，阻碍各国享受数字经济发展和技术进步红利。

汪文斌表示，所谓“联盟”，其实是新瓶装旧酒，以“民主”为借口对早已不得人心的“清洁网络”计划改头换面，搞封闭排他的“小圈子”。美方口口声声要打造“开放”的互联网，做的却是制造对抗、割裂互联网的行径。美方强推“联盟”，就是企图在国际互联网供应链、产业链、信息链中植入意识形态偏见和零和博弈思维，导致严重市场扭曲，企图以此获得不公平、不正当的竞争优势，同和平、安全、开放、合作的互联网精神完全背道而驰。

甘肃： 新能源项目为 戈壁沙漠披绿添金

这是12月8日拍摄的甘肃玉门鑫能50兆瓦塔式光热电站（无人机照片）。

近年来，甘肃省积极推进新能源项目，据国网甘肃省电力公司统计，截至2021年10月，甘肃省新能源装机总量达2520.12万千瓦，预计到2025年有望突破8000万千瓦，实现经济和生态效益共同发展，为甘肃的戈壁沙漠地区披绿添金。

（新华社发）



法国宣布不会“外交抵制”北京冬奥会

新华社巴黎12月9日电（记者唐霁 肖亚卓）法国国民教育、青年和体育部长让-米歇尔·布朗凯9日在接受法国电视台采访时宣布，法国不会追随美国对北京冬奥会进行

“外交抵制”，法国“不会这么做”。他说：“体育本身是一个世界，必须保护它免受政治干预。否则，它可以朝着任何方向发展，并最终扼杀所有比赛。”

布朗凯说，届时负责体育事务的部长级代表罗克萨娜·默勒奇内亚努将出席北京冬奥会，法国总理府负责残疾人事务的国务秘书索菲·克吕泽尔也将出席北京冬奥会。

美疾控中心：美奥密克戎毒株感染症状迄今基本轻微

据新华社纽约12月8日电，美国疾病控制和预防中心主任罗谢尔·瓦伦斯基8日表示，美国迄今发现40多例变异新冠病毒奥密克戎毒株感染病例，几乎所有病例的感染症状均为轻微程度。

瓦伦斯基对媒体说，迄今在美国看到的几乎所有奥密克戎毒

株感染病例的症状都是轻微的，主要是咳嗽、鼻塞和疲劳。只有1名感染者住院，没有死亡病例报告。

瓦伦斯基指出，这些都是美国奥密克戎毒株感染病例的早期数据，随着时间推移，一些病例的症状可能会变严重。

美国于12月1日报告本国首例奥密克戎毒株感染病例。美疾控中心数据显示，截至8日下午，美国共有19个州报告43例奥密克戎毒株感染病例，约三分之一感染者有国际旅行史；这些病例中的感染者大多为年轻人，其最早出现症状是在11月15日。

英国部分地区 遭遇风暴天气

12月8日，在英国新布赖顿，巨浪拍打海岸。

英国部分地区遭风暴“巴拉”袭击，大风雨雪天气导致一些航班、列车被取消，个别地区停电。

新华社发（乔恩·休珀 摄）



甬城泊车 & 农行掌银支付

每日最低1分钱

活动时间：即日起至2021年12月31日

每位用户每日限参与一次

活动对象：全国农行掌银用户

活动规则：在甬城泊车APP支付通道中，选择农行掌银支付，若单笔停车费**不超过5元**，用户**仅需支付1分钱**；若单笔停车费**超过5元**，所需**支付金额立减5元**。

本活动不与甬城泊车其他活动同时共享。

（优惠仅限路侧停车使用）

农业银行
（首单一分钱路内停车，每单最多优惠5元）

（确认支付提交后首单可享受优惠）

注：优惠仅限路内停车使用

支付金额 ¥5.00 确认支付

【上接第1版①】这位“大白”是莲晴社区党总支副书记洪伟，因韧带受伤动了手术，前几天刚能“下地”。昨天是他第二次担任该岗位的点长。因为腿伤未愈，他只能拄拐上前线。但忙了一会，洪伟便把拐杖放在一旁，一瘸一拐的身影显得别扭又动人。“脱拐干活利索点。”他揉了揉脚说。

“做核酸检测了，可以做核酸检测了，上完网课的小朋友赶紧下来。”11时多，在招宝山街道东河小区，志愿者庄筠芬拿着喇叭来回高

声喊。东河小区紧挨镇海中学，里面住着不少学生。“为了不影响学生上网课，社区特地安排11时30分给学生做核酸检测，我来喊他们下楼。”庄筠芬动情地说，“社区工作人员好几天没合眼了，我是9号楼的楼长，有义务有责任让核酸检测不留‘死角’。”

截至16时，第二轮大规模核酸检测（除蛟川街道）已基本采样完毕，累计采样442412人次。

样品采得上来，还要运得出去、测得准确！采、送、检三个环节的高

效、精准衔接，是大学问，更是大考验。

每个采样点采集好的试管会先汇总到乡镇或社区的集中点装箱，然后以最快速度转运到市区六大核酸检测基地实验室进行检测。六大基地实验室24小时连轴转，沙哑了嗓音、熬红了眼睛，工作人员仍然手眼不停。

“每一分付出都是值得的！”一名参加检测的工作人员这么说。

驱逐阴霾，“点亮”镇海。所有人的努力，就为那一刻！

【紧接着第1版②】严格按照程序决策、按规矩办事，有听得进不同意见的胸襟和雅量。班子成员要积极配合支持主要领导开展工作，相互之间有事多商量、有事好商量、有事会商量，既畅所欲言、各抒己

见，又理性有度、互帮互助，共同营造心齐、气顺、劲足的生动局面。

班子团结和气是好事，但必须有原则、有纪律、有底线，不能搞你好我好“稀泥”的那一套。各级领

导干部要严格落实中央和省市委关于加强“一把手”和领导班子监督的各项制度，增强党内政治生活的政治性、时代性、原则性、战斗性，用好批评与自我批评的锐利武器，使班子既团结活泼又正气充盈。